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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERÍODO, DO 3ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2021/2024, CONFORME

DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA

CASA LEGISLATIVA.

Ao décimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom

Macedo Costa, presentes os Vereadores, GERALDO JORGE SOUZA

SALES Presidente, ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO vice—

presidente ALEX PEREIRA PITON, CATIANE CONCEIÇAO DOS SANTOS

SILVA, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JORGE PEREIRA LEMOS e NILZA

MARIA DOS SANTOS. Constatando assim, a existência de “quórum” legal, foi

instalada a Sessão Ordinária, O Senhor Presidente, invocando o nome de

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida o Presidente convidou o

Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse

a leitura do EXPEDIENTE DO DIA no qual contava a leitura da Ata da Sessão

anterior posta em votação restou à mesma aprovada por sete votos a favor e

dois ausentes. Em seguida o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não

havendo matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos fez uso da palavra o

vereador. E não havendo vereador a fazer uso da palavra o vereador ALEX

PEREIRA PITON saudou a todos. Iniciou dizendo que solicitou ao Deputado

Robson Almeida alguns tanques apropriados para reservar água para

familias carentes aqui do município sabendo que não se pode reservar água

em qualquer lugar uma vez que pode ser perigosa para a saúde humana por

isso sua solicitação. Seguindo justificou sua ausência na semana passada por

estar na Décima primeira Conferencia de Saúde do Estado da Bahia. E

explica que nessa Conferencia estava a lutar com propostas que pudesse

beneficiar o SUS de forma que muitas propostas vão ser levadas a nível

nacional para esta trazendo melhorias para a qualidade do SUS, propostas

essas que estão voltadas também a nossa regulação como exames que

algumas pessoas não têm condições financeiras e não conseguem marcar

seus exames e também as transferências para UTIS e diante de algumas

dessas propostas foram feitas votações para que isso pudesse valer e ele diz
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o que vemos hoje é “Show de milhão e a Saúde sem um tostão” e isso é

muito vergonhoso para o País por que as vezes existem bandas ganhando

até um milhão de reais enquanto a saúde desse mesmo município está em

situação precária então ele diz vamos estar evitando esse Show de milhão e

saúde sem um tostão. Em seguida o vereador diz que devemos estar lutando

em combate ao HIV que tanto em nosso município quanto em outros

municípios tem crescendo significativamente e em nosso município o indice

de HIV tem crescido e vários casos novos têm surgido não só aqui como em

Santo Antonio de Jesus e outros municípios vizinhos e em nosso estado os

indices de doenças sexualmente transmissíveis como HIV, Sífilis vem

crescendo significativamente e muitos diante dos medicamentos que vem

proporcionando um nível de vida melhor as pessoas com HIV. em sua opinião

essas pessoas então deixando de lado a proteção, o auto cuidado e diante

disso a ocorrência de contaminação tem sido grande e diante dessa situação

temos que está trazendo essas informações para a população fazer o teste e

se perceber que esta emagrecendo, com alguma infecção em boca ou outro

tipo de infecção temos que está fazendo alguma informação como se esteve

contato com alguma pessoa sem proteção para ir até o Posto de Saúde fazer

o teste tudo é válido por que quando se descobre o HIV no inicio o tratamento

é bem melhor do que quem já tem a vários anos e já conhece a AIDS que é a

doença que já se torna bem mais difícil até mesmo o tratamento e muitos tem

morrido apesar de ter tratamento por não esta sabendo que esta com o vírus

em todo o País e por isso ele diz que é importante esta fazendo o teste, esta

se cuidando em combate ao HIV. Finalizou agradecendo a todos. Com a

palavra o vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a todos. Iniciou

registrando ausência dos Vereadores Jailton e Manoel aqui nesta noite

devido a outros compromissos. Seguiu lembrando a chegada do São João e

pediu que brinquem em paz e quem beber não dirija por que volante com

bebida não combina. Em seguida solicitou do secretario de obras que olhe

com carinho para as estradas do município principalmente as margens das

estradas que estão com muitos matos atrapalhando a visibilidade dos

motoristas podendo causar acidentes como já aconteceu a algum tempo atrás

onde um dos ocupante do veiculo perdeu avida e agora pouco tempo

aconteceu outro acidente no mesmo local devido ao motorista não ter

visibilidade da estrada e um dos ocupantes perdeu o movimentos das pernas

ficando em uma cadeira de rodas então o Vereador solicita que o |Secretario

mande fazer a roçagem desses matos já que estamos no período chuvoso e
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não pode passar a maquina a roçagem ajuda muito por que o mato está

muito alto. Seguindo volta a reclamar sobre lâmpadas apagadas na zona rural

já chegou até solicitar do Eletricista do Municipio Sinho que prometeu troca-

las assim que o material chegar, por que o Vereador diz que não adianta

acidade esta bonita e a Zona Rural esquecida, por que o povo da Zona Rural

também merece respeito. Finalizou agradecendo a todos. A Vereadora

Catiane usou a palavra concordando com a fala do colega Joselito em

relação à roçagem das estradas o que pra ela estar vergonhoso inclusive citou

alguns exemplos como a estrada de acesso ao Santíssimo localidade onde

reside sua família onde o mato estar muito alto e muita água acumulada

necessitando que abra valetas para o escoamento dessa água, também o

mato está fechando a estrada do Jogo da Bola por isso ela pede providencia

para essas situações, agradece e finaliza. E não havendo mais vereador a

fazer uso da palavra o Presidente comunica aos colegas Vereadores que a

Sessão do dia 22/06 quinta-feira será antecipada para dia 20/06 terça-feira as

19:00 horas. Em seguida agradece a presença de cada um e deseja a todos

um ótimo Final de Semana cheio de paz. E não havendo mais nada a tratar o

Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus declarou

encerrada a Sessão. E eu ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO

vice-presidente lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme,

vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim

o desejarem.

   

 

   

 

 

on alves dos Santos Filho

Vice-presidente

n Santos Souza

ecretário
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Catiane Conceição dos Santos Silva

Vereadora

alex Pereira Piton

Vereador

%%! ZM» Ám»

ar$ P'ereira Lemos

Vere d r ,

ãoselito Pereiãa Araújo : ºf

Vereador

Nilza Maria Dos Santos

Vereadora
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ATA DE SESSÃO (Nº 18/2023)

 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO, DO 3ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2021/2024, CONFORME

DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA

CASA LEGISLATIVA.

Ao vigésimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às (19) dezenove

horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa,

situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores, GERALDO JORGE SOUZA SALES Presidente,

ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO vice-presidente ALEX

PEREIRA PITON, CATIANE CONCEIÇAO DOS SANTOS SILVA, JAILTON

SANTOS SOUZA, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JORGE PEREIRA

LEMOS, MANOEL BOMFIM SERRA e NILZA MARIA DOS SANTOS.

Constatando assim, a existência de “quórum" legal, foi instalada a Sessão

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta

a Sessão. Em seguida o Presidente convidou o Secretário para secretariar os

trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO

DIA no qual contava a leitura da Ata da Sessão anterior posta em votação

restou à mesma aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou

em votação o Projeto de Lei nº 095/2023 "Estabelece as Diretrizes

Orçamentarias para a elaboração da Lei Orçamentaria Anual de 2024 e dá

outras providencias". Aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente

anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo matéria em pauta, encerrou a

ORDEM DO DIA e declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo

franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por

dez minutos. Fez uso da palavra o vereador ALEX PEREIRA PITON saudou a

todos. Iniciou desejando a todos um São João de paz, muita diversão e

alegria. Seguindo pediu mais compreensão e respeitos às pessoas que

residem próximos a pessoas autistas que evitem tocar fogos explosivos por

que eles têm uma sensibilidade maior. Em seguida informa que já esta pra

chegar a máquina reveladora do Ralo - X que estava quebrada e foi um pleito

do colega Jaiton juntamente com o Deputado Bira Coroa e agora com

intermédio do Deputado Robson Almeida essa reveladora de Raio-x já está

chegando e com isso ele só tem a agradecer a todos os Deputados que muito

contribui com o nosso município. Em seguida finaliza desejando um São João

abençoado a todos e pede quem beber não dirija. Com a palavra a vereadora
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CATIANE CONCEIÇAO DOS SANTOS SILVA saudou a todos. Iniciou

agradecendo a toda equipe da escola Maria Bernadete pelo convite enviado

a esta casa e agradece o acolhimento, pois se fez presente dançando o forró

a noite com os alunos do Eja ao som de Daniel Foguinho a quem ela

também agradece. E no dia de hoje ela foi com a turma da manha e quem

animou a festa foi Daniel dos Teclados e duas meninas da cidade de Santo

Antonio onde ela parabeniza a mãe das meninas pelo incentivo por que

fizeram uma belíssima apresentação. A vereadora diz também ter visitado a

Creche Escolar Deraldo Piton acompanhando sua sobrinha Liz e em nome

de Vanuza ela parabeniza todos os funcionários desejando um feliz São João

a cada um deles. Seguindo deseja um feliz aniversário a professora Eliete a

quem ela tem um carinho especial e quem também está aniversariando neste

dia é Bomfim funcionário do Hotel Fazenda Alto Alegre quem ela também

tem uma grande admiração e deseja felicidades a todos os aniversariantes do

mês de junho. Seguindo fala sobre a chegada da Maquina reveladora de

Raio-X e pede que tenham mais cuidado para não acontecer o mesmo que

aconteceu com o outro, em sua opinião se não adequar a instalação elétrica

da Unidade de Saúde irá acontecer a mesma coisa do outro por que ela foi

conversar com o eletricista e foi informada que a instalação elétrica precisa

ser adequada. O vereador Alex solicitou o uso da palavra e explicou que

concorda com a colega quando disse que precisa adequar a instalação

elétrica da Unidade mais em sua opinião o defeito apresentado pelo aparelho

anterior não teve relação com a instalação elétrica. De volta com a palavra a

vereadora Catiane solicita mais uma vez ao Secretário de Obras que logo

após o São João ele resolva a situação da Urbes por que ele prometeu que

iria e não foi e os moradores Ihe cobram, ela esta cansada de solicitar uma

solução e nada se resolve, parece que a Urbes está esquecida ou não tem

morador e em sua opinião uma coisa simples de resolver, mas chega a ser

vergonhoso essa falta de atenção com os moradores daquele local. E diz que

a Urbes está igual a Zona Rural abandonada inclusive ela já não aguenta

mais cobrar que façam um pedacinho de estrada que dá acesso à casa de

seus pais e nada fazem, seu cunhado até fica chateado por que tanto lhe

cobra e nada acontece. O vereador Manoel usou a palavra para informar que

o Vice-Prefeito lhe disse que irá reformar essa referida estrada até a

residência dos pais da Vereadora só está aguardando o tempo melhorar. A

Vereadora disse que o Vice não pode construir essa estrada como já tinha
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informado a seu cunhado por que os donos do tereno não autorizaram. O

vereador Manoel afirmou que o Vice lhe disse que a Vereadora já tem essa

autorização em mãos. O que a Vereadora Catiane nega. E o que ela pede é a

reforma da estrada principal. Por que os proprietários ainda não autorizaram a

outra parte e ele gostaria muito de ter esse documento em mãos para

construir essa estrada por que seus pais necessitam e quando chove fica

intransitável, seu cunhado teve que comprar um veículo apropriado a lama

para facilitar por que infelizmente eles ainda não têm essa autorização se o

Vice conseguir ela agradece muito. Em seguida ela finaliza desejando a todos

um São Joao abençoado com muita diversão, paz, responsabilidade e muita

alegria. Com a palavra o vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a

todos. Iniciou desejando um feliz São João cheio de paz e alegria. Em seguida

diz que elogia mais também critica quando é preciso, por que a verdade tem

que ser dita. Seguindo parabeniza a Gestão pela festa da Terceira Idade e diz

ter hcado feliz em ver os idosos se divertindo isso foi ótimo. Seguindo volta a

pedir ao Prefeito que olhe com mais carinho ao povo da Zona Rural que

muitos não vem para a festa ficam em casa e a zona rural está esquecida,

principalmente o Dom Vital, exemplo uma ladeira conhecida como ladeira de

Inocência em baixo tem muita água acumulada parecendo uma lagoa, em

frente a casa de seu cunhado Quito o mato fechou, na rua de dentro ele diz

que quando o colega Manoel ganhou fez um paliativo mais hoje está dificil

passar até de cavalo. Em frente à casa de Vladimir como já falou aqui já

aconteceu dois acidentes onde uma pessoa perdeu a vida e outra encontra-se

em uma cadeira de rodas por falta de uma poda de árvore. Seguindo diz ter

visitado a localidade do Milagres e pede desculpas ao colega Bahia mais diz

está fazendo vergonha de mato, limo na fonte, os banheiros e vasos sanitários

fazendo nojo, os toneis de lixo transbordando para todo lado parecendo que

ali não tem moradores ele pede mais respeito ao povo da Zona Rural por que

os visitantes irão falar bem por que esta' tudo organizado na cidade mais que

irá ficar são os moradores e a zona rural está abandonada. Seguindo o

vereador pergunta cadê a empresa de reciclagem? Fala também da Rua

Adolfo Santos o que está faltando para liberar? Porque não tem mais

empresa trabalhando e por que não libera para os munícipes transitar? Então

lembra de uma Indicação feita por ele nesta casa que toda vez que fosse

trocar de funcionário de uma pasta para outra informasse ao Nobres

Vereadores com um telefone ou algo do tipo, e então trocou o Engenheiro e
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até agora não foi informado nem nome, nem telefone. Ele não sabe número

de telefone de nenhum órgão do município até mesmo o da prefeitura ele liga

e diz que não existe mais, usam algum celular mais é particular e os

funcionários não são obrigados a darem seu número privado então ele solicita

numero de telefone fixo por que todo órgão tem que ter um telefone fixo por

que os vereadores são cobrados pelo povo e fica sem saber o que dizer.

Seguindo agradece por ter solicitado a limpeza da Rua Alto da Boniteza e foi

atendido, então ele pede a limpeza também de outras ruas como a Rua Luís

Teixeira e pede que comecem e termine o serviço em uma rua para depois ir

para outra por que desse jeito chegará o fim do ano e nada é inaugurado. Por

isso solicita ao prefeito, ao Secretário a qualquer um responsável que abrace

essa causa. Finaliza agradecendo a todos. Com a palavra o vereador

ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO saudou a todos. Iniciou

parabenizando a Secretaria de Agricultura Mara Borges pela festa que foi

realizada para os agricultores da Feira de Agricultura Familiar de nossa cidade

foi uma festa muito bonita. O vereador também parabeniza a Secretária de

Assistência Social Selma Lemos e toda sua equipe pela festa que foi

realizada para os idosos onde ele pode aproveitar dançando bastante.

Seguindo parabeniza a Professora Eliete pela passagem do seu aniversário

desejando muitos anos de vida e com saúde. Em seguida explica sobre a

questão do lixo ele tem algumas informações por que o funcionário Luizinho

lhe procurou e ele foi até o prefeito buscar informações e diz que a empresa

Exemplar o contrato foi excedido e estão vendo o que fazer não só com

Luizinho mais com todos os funcionários que estava na Exemplar o que

provavelmente só vai resolver depois dos Festejos Juninos mais o que não

pode é nossa cidade pagar o preço e de qualquer forma o lixo tem que ser

recolhido o que vai acontecer depois cabe ao prefeito resolver. Seguindo ele

informa uma noticia um pouco triste sobre o Arrastão do Pedrão que foi

anunciado no domingo mais no mesmo dia houve uma fatalidade com um

familiar da pessoa organizadora da festa e por esse motivo hoje esse evento

foi cancelado e aproveita para se solidarizar e solicita desta casa um cartão

de pesar para essa família de Douga de Lino pai da Secretária Selma Lemos

que devido a um acidente perdeu seu ente querido e por esse motivo o

Arrastão não ira acontecer. Seguindo parabeniza toda Gestão que estão

envolvidos com essa ornamentação da cidade para os festejos juninos então

ele parabeniza, o Secretário Edmundo, Ieda, Neguinha e em especial a
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Tiago, Sinho eletricista, Jonas, a Patrícia Irmã da amiga Jacira que são

pessoas que estão por traz dos bastidores e faz acontecer. Em seguida foi

cobrado pelo colega Jailton os parabéns a professora Nilzete e esposa do

colega Ademario que fez a musica com o tema Junino então o vereador diz

que a música foi criada por ela está gravada e circulando e no conhecimento

de todos então ele parabeniza sua esposa pelo conhecimento, inteligência e

que Deus sempre lhe mantenha com essa inteligência. Seguindo pediu

prudência quanto aos fogos e com bebida alcoólica que tenham muito

cuidado. Seguindo Hnaliza agradecendo ao Gestor pela organização da festa

que está vindo e desejando um feliz São João a todos e que na próxima

Sessão possamos vir a está casa só falar de coisas boas. Antes de finalizar o

vereador Ademario cobrou do Presidente a compra de outro bebedouro para

esta Casa. Com a palavra o Presidente explica que é muito complicado

conseguir cotações para compras de algumas coisas para órgãos públicos

devido as burocracias exigidas mais estão na luta para tentar comprar uma

geladeira e um bebedouro mais espera conseguir o mais rápido possível, pois

a Câmara está precisando. O Presidente inicia pedindo desculpas a

Secretária de Educação por não ter ido as festinhas juninas das escolas. O

Vereador Ademário também justificou que não participou por que no convite

que recebeu não informava o dia nem horário apesar de sua esposa ser

funcionária da Prefeitura e trabalhar na escola ele só ficou sabendo no último

momento. Ele não sabe de quem foi a falha. O Secretário dessa Casa

justificou e pediu desculpas explicando que a falha partiu daqui que ao postar

o convite só enviou a parte da frente enquanto o horário e data estava na

parte de dentro do convite e essa não foi postada e volta a pedir desculpas

pela falha e diz que essas coisas acontecem. Seguindo o Presidente

parabeniza a Secretária de Assistência Social Selma Lemos e toda sua

equipe pelo belíssimo trabalho, parabeniza também aos adolescentes pelas

apresentações e também aos idosos com uma belíssima Quadrilha.

Parabenizou também a Secretária de Agricultura e Meio Ambiente Mara

Borges pela festa linda realizada para os Agricultores e munícipes que

frequentam a Feira da Agricultura Familiar do nosso município. Seguindo

parabenizou o Coordenador de Esportes Jocivan Cerqueira juntamente com

Carmelito e Barata que contribuem muito com o esporte do nosso município

treinando e incentivando os jovens para representar o nosso município lá fora.

Seguindo o Presidente parabeniza a Professora Eliete pela passagem do seu
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aniversário desejando muita saúde, felicidades e tudo de melhor a essa

pessoa maravilhosa que ele tem um grande carinho e também parabeniza a

todos os aniversariantes do mês de junho Elida, Elmo, sua cunhada

Margarida, Elisson que esteve um pequeno acidente mais Deus está no

controle de tudo, sua afilhada Maria Isis e inclusive ele que também

aniversariou no dia 10 deste mês e deseja a todos muita saúde e paz. Em

seguida deseja a todos os macedences, visitantes ao Secretário de Cultura

Edmundo e toda sua equipe um belíssimo São João de muita paz e alegria e

solicita dos barraqueiros que irão trabalhar no circuito da festa que não

trabalhem com garrafas de vidros por que se torna muito perigoso. Seguindo o

Presidente comunica que dia 28/06 será o encerramento dos trabalhos

Legislativos do 1º semestre de 2023 com a Sessão às 19:00 horas.

E não havendo mais nada a tratar o Presidente GERALDO JORGE SOUZA

SALES em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E eu MANOEL

BOMFIM SERRA 1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e

achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e

demais Edis que assim o desejarem.

W
 

Geraldo Jorge Souza Sales

Presidente

 

   , Secr tário ,, -

saía

Catiane Conceiçao dos Santos Silva

Vereadora
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Alex Pereira Piton

Vereador

 

Jorge Pereira Lemos

Vereador

ã Joselito Pergira Araújo

Vereador

 

Nilza Maria Dos Santos

Vereadora
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